

上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 5 期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 17 日

5 月 17 日上午，学院党委举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第二次集体学习暨党委中心组 2023 年第六次（扩大）学习，围绕在主题教育中开展干部队伍教育整顿作动员部署，提出工作安排，聚焦全面从严治党、推进党的自我革命、严格执行党规党纪提出具体要求。学院党委书记戴志刚主持学习会并讲话。在校的学院党委领导班子成员胡亚明、王立新、杨征、姚力军及处级中层干部共计 28 人参加集体学习。

戴志刚在讲话中指出，根据党中央和民航局党组的部署要求，学院党委聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，以着力锻造政治上绝对可靠、对党绝对忠

诚的新时代学院干部队伍为目标任务，于日前制定印发了干部队伍教育整顿《工作方案》，明确了总体要求、方法措施和组织领导，结合实际细化相关举措，与主题教育一体部署、一体推进。

戴志刚在讲话中强调，要坚持目标导向和问题导向相统一，将干部教育整顿工作与主题教育推进过程中的理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等具体工作融会贯通起来，以上率下、示范引领，同频共振、同向同行，着力解决党员、干部队伍中的突出问题，持续用力推动实现“凝心铸魂筑牢根本，锤炼品格强化忠诚，实干担当促进发展，践行宗旨为民造福，廉洁奉公树立新风”的主题教育总目标。

戴志刚围绕“深刻认识在主题教育中开展干部教育整顿的重要意义，时刻牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，加强纪律教育、强化纪律执行，努力建设让党放心、让人民群众满意的干部队伍”这一主题，代表学院党委提出有力有序推进学院干部教育整顿工作的具体要求。**一是要深刻认识加强干部队伍建设的极端重要性，在主题教育中扎实开展干部队伍建设教育整顿。**学院党委组织开展干部队伍教育整顿，就是要引导广大党员、干部坚持以党性立身做事，牢记“三个务必”，践行“三严三实”，一刻不停加强自身建设，赓续对党绝对忠诚的红色基因，秉持以身许党许国、报党报国的境界情怀，坚守对党的**大忠大义、增强斗争的大智大勇**，为努力办好人民满意的教育，构建

高质量民航高等职业教育体系，助力加快建设教育强国、科技强国、人才强国，奋力谱写交通强国民航新篇章提供坚强的组织保障。二是要强化“两个永远在路上”的政治自觉，持之以恒推进全面从严治党向纵深发展。学院广大党员、干部要深刻领悟“两个永远在路上”是党保持先进性纯洁性的内在要求，是党有效应对风险挑战的客观需要，是党推进伟大事业、实现伟大梦想的政治保障，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。要通过扎实开展教育整顿，切实提高广大党员、干部尤其是领导干部辨别政治是非、保持政治定力、防范政治风险的能力，提升把握工作全局的能力、决策能力、综合协调能力和处理问题的水平，强化总揽全局、协调各方的作用，把党的全面领导落实到统筹推进学院新时代高质量发展全过程各方面。三是要加强纪律教育、强化纪律执行，引导党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。全院党员、干部要深刻把握加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，坚决贯彻落实习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，始终坚持严的基调不动摇，把纪律建设摆在更加突出位置，在党规制定、党纪教育、执纪监督全过程中贯彻严的要求，既让铁纪“长牙”、发威，又让党员、干部重视、警醒、知止，使全党上下形成遵规守纪的高度自觉，把铁的纪律转化为党员、干部的自觉遵循。要始终坚持以政治建设为统领，教育引导

党员、干部严格遵守党的纪律，严格执行党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律各项规定，示范带动全院教职员工全面增强纪律规矩意识，把纪律教育的成效体现在学院改革发展新征程上，体现在人才培养质量稳步提高上，体现在每一位干部职工自身素质能力水平的提升上，不断巩固发展风清气正的良好校园政治生态。

戴志刚强调，在主题教育中扎实组织开展干部教育整顿是当前一项重要政治任务，必须牢牢把握工作原则，上下联动、同向发力、形成合力，扎实稳妥有效推进，确保实现既定工作目标。要以政治教育、党性教育为重点，教育引导广大党员、干部刀刃向内、正视短板差距、解决存在问题，以排毒杀菌、祛病疗伤为导向，坚守政治红线、纪律高压线、廉洁从教底线，努力建设让党中央和习近平总书记放心、让人民群众满意的干部队伍，切实发挥好学院党员、干部队伍在“以良好的党风带校风、促学风”中重要的风向标作用。

本次集体学习还以参观见学方式组织开展了革命传统教育，全体与会人员以及各二级党组织新当选的纪检委员一起乘车前往中共四大纪念馆，通过讲解员的现场教学寻访体验，在阵地教育中重温革命历史，感悟初心使命，传承红色基因，赓续红色血脉，更加坚定扛起党和人民赋予的职责使命。

报：民航局党组主题教育第五巡回督导组；学院党委班子成员。

送：学院各二级党组织，各处、室、中心、二级学院。
